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Ata da centésima octogésima quarta (184a) reunião da Congregação, em 

sessão ordinária aberta da Congregação do Instituto de Matemática. Aos 

vinte (20) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis (2016), às 

dez horas (10h00min), na sala de reunião do Instituto de Matemática da 

Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a Congregação 

do Instituto de Matemática reuniu-se sob a Presidência do Diretor, Evandro 

Carlos Ferreira dos Santos. Presentes os professores: Débora Abdalla 

Santos, Vice-diretora; Cristiana Bastos Paiva Valente, Coordenadora do 

PARFOR; Kleyber Mota da Cunha, Chefe do Departamento de Matemática; 

José Nelson Bastos Barbosa, Vice-coordenador do colegiado do curso de 

Matemática à distância; Joseph Nee Anyah Yartey, Vice-coordenador do 

colegiado de Matemática; Rita de Cássia de Jesus silva, Representante do 

IM no Conselho acadêmico de Ensino; Luciano Rebouças de Oliveira, 

Coordenador do colegiado de Ciência da computação, Ana Lúcia Pinheiro 

Lima, Representante do IM no Conselho Acadêmico de Pesquisa e 

Extensão; Frederico Araújo Durão, Chefe do Departamento de Ciência da 

Computação; Joilson Oliveira Ribeiro, Coordenador do Curso de Mestrado 

em Matemática; Aline Maria Santos Andrade, Coordenadora do Programa 

de Pós-graduação em Mecatrônica; Maristela Dias de Oliveira, chefe do 

Departamento de Estatística; Ricardo Araújo Rios, Coordenador do 

Colegiado de Sistemas de Informação; Silvia Regina Ribeiro Lemos Morais, 

Coordenadora do Colegiado de Estatística, Christina von Flach G. Chávez, 
Coordenadora do Programa de pós-graduação em Ciência da Computação; 

Tertuliano Franco Santos Franco, Vice-coordenador do Colegiado do 

Doutorado em Matemática; Anna Friedericka Schwarzemuller, 

Coordenadora do colegiado de Licenciatura em computação; Márcio Kléber 

Ramos Filho, Representante do corpo técnico-administrativo; Paul Denis
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Etiene Regnier, Representante do Corpo Docente; Paulo Sérgio Soledade 

Cerqueira, Representante do corpo discente do curso de Sistemas de 

Informação; Fernanda Onofre da França Costa, representante do corpo 

discente do curso de Matemática O senhor Presidente abriu a sessão e a 

profa. Ana Lúcia Pinheiro Lima, solicitou a inclusão do ponto referente a 

Mudança da Resolução do PIBID. A plenária aprovou a solicitação da 

professora e o ponto foi incluído. Em seguida deu início à ordem do dia: 

Item a) Apreciação das solicitações de contratação/renovação de 

professores substitutos para o semestre 2016: Foram apreciadas e 

aprovadas a seguintes solicitações: Renovação - 03(três) para o 

Departamento de Ciência da computação, 04(quatro) para o departamento 

de Estatística e 07(sete) para o departamento de Matemática. Contratação 

- 06 (seis) para o Departamento de Ciência da Computação, 05(cinco) para 

o Departamento de Estatística e 05(cinco) para o Departamento de 

Matemática. Item b) Ad Referendum'. Foi apreciado e aprovado o seguinte 

termo Ad referendum: 07/2016- referente a solicitação de afastamento da 

Profa. Vaninha Vieira dos Santos, para participar do evento “Net Futures’’, 

em Bruxelas, no período de 18.04.2016 a 22.04.2016. Item c) Posição da 

Congregação sobre a mudança na Resolução do PIBIC: Foram 

apresentadas as seguintes sugestões: - Para a primeira pergunta, 

sobre bolsas PIBIC para alunos externos à UFBA, o resultado foi 45,5% dos 

votos para que alunos de instituições participantes de projetos de pesquisa 

em colaboração com a UFBA recebam bolsa, considerando que a 

quantidade total de bolsas para estes alunos não ultrapasse 5% da 

quantidade total disponibilizada por edital. A opção de que alunos externos 

não recebam bolsas recebeu 40,9% dos votos. - Sobre a divulgação do 

resultado final das avaliações, tivemos 47,7% dos votos para a divulgação 

pública das notas e dos pareceres, 27,7 % para a divulgação pública das 

notas e 27,7% para a não divulgação pública dos resultados. - que aos 

pareceristas seja obrigatório a apresentação de justificativas por escrito 

para cada quesito avaliado. - não ser divulgado ao parecerista o nome do
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professor proponente do projeto; apenas o número do processo; - que, na 

divulgação do resultado final, apareça o número do projeto e não o nome 

do professor proponente; - que os pareceristas fossem da mesma área de 

conhecimento do projeto a ser avaliado; - caso não seja divulgada nota final 

publicamente, que o professor tenha acesso a sua nota através do próprio 

sistema, para evitar dificuldades de comunicação e não gerar mais trabalho 

para a PROPIC. Item d) Inclusão de membro no Núcleo Docente 

Estruturante (NDE) de Sistemas de Informação. O Colegiado de Sistemas 

de Informação solicitou a inclusão do Prof. Maycon Leone Maciel Peixoto na 

composição do NDE do curso de Sistemas de Informação. A solicitação foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Item e) Solicitação de 

afastamento de Docentes: Foram apreciadas e aprovadas as seguintes 

solicitações de afastamento; Afastamento para Pós-doutorado - O Prof. 

Steffen Lewitska solicitou afastamento para pós-doutorado na Universidade 

de Potsdam, Alemanha, no período de 01.08.2016 a 31.07.2017. A 

solicitação foi apreciada e aprovada por unanimidade. O Prof. Samuel 

Gomes da Silva solicitou afastamento para participar do evento “TOPOSYM 

2016th Symposium on General Topology and it Relations to Modern 

Analysis and Algebra", em Praga, República Tcheca, no periodo de 

22.07.2016 a 05.08.2016. A solicitação foi apreciada e aprovada por 
unanimidade. Item f) Apreciação da ata da 182a reunião. Foi apreciada e 

aprovada, a ata da 182a reunião. A mesma foi enviada a todos os membros, 

anteriormente para leitura prévia e correções. Item g) Processo de Aluno: O 
prof. Ricardo Rios apresentou o parecer favorável à permanência e a 

dilatação de prazo da aluna Tatiane Mattos de Araújo, do curso de 

matemática, processo 23066.050493/2015-54. O parecer foi apreciado e 

aprovado por unanimidade. Item h) Calendário acadêmico 2016. O 

presidente da sessão comunicou que o calendário acadêmico será decidido 

no CONSUNI, no dia 28.04.2016. Conforme solicitado pela Direção e a 

representação do IM no CAE os professores devem apresentar as 

sugestões de atividades extra-classe para a complementação da carga
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horária, as sugestões devem ser encaminhadas diretamente para a 

Professora Rita de Cássia Silva. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada a sessão e para 

constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do IM, lavrei a presente Ata, 

que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo 

Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, dezoito de maio de dois 

mil e dezesseis.
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